Zadania z teorii sygnaléw i modulacji przygotowujace do egzaminu

Zadanie 1
Sygnal AM ma postac: s(t) = [10+3cos(2x 10°t)]cos(2m 10" t) V
obliczy¢
a) amplitude przebiegu nosnego i sygnalu modulujacego
b) glebokos¢ modulacji

¢) moc $rednig sygnatu s(z) za okres w.cz.
d) sprawno$¢ modulacji
¢) narysowa¢ widmo amplitudowe sygnatu s(z)

Zadanie 2
Sygnal zmodulowany FM ma postac:
s(t) = cos(2710%t+0,5sin (20007))V
a) jaki jest indeks modulacji oraz szeroko$¢ pasma sygnatu zmodulowanego? Narysowaé widmo sygnatu
zmodulowanego s(2).
b) podac posta¢ sygnalu modulujacego x(z), jezeli nachylenie charakterystyki modulatora k= SHz/V
¢) jaki bedzie indeks modulacji i szeroko$¢ pasma sygnatu s(?) gdy amplituda sygnatu modulujacego x(7)
wzro$nie 10 razy?

Zadanie 3
Sygnal waskopasmowy PM jest opisany zalezno$cia:
s(t) = sin2xl0°t)+0,4cos(2 1 0°t)cos (2wl °)V
a) narysowac schemat blokowy modulatora realizujacego sygnat s(z).
b) narysowa¢ wykres wskazowy oraz widmo amplitudowe sygnatu s(?).

Zadanie 4

Sygnat zmodulowany PM ma postac:

s(t) = cos(4x10°t+0,4sin (800))V

a) jaki jest indeks modulacji, dewiacja fazy, dewiacja czgstotliwoSci oraz szeroko$¢ pasma sygnatu
zmodulowanego?
b) narysowa¢ widmo sygnatu zmodulowanego s(2).
¢) poda¢ posta¢ sygnatu modulujacego x(?), jezeli nachylenie charakterystyki modulatora k, = 1rad/V
d) jaki bedzie indeks modulacji, dewiacja fazy, dewiacja czgstotliwosci i szeroko$¢ pasma sygnatu s(2)
gdy amplituda sygnatu modulujacego x(¢) wzrosnie 5 razy?

Zadanie 5

Sygnal x(#) o ograniczonym widmie (f, = 3500 Hz) jest podawany na wejscie modulatora PCM.
Narysowaé¢ schemat blokowy modulatora. Poda¢ czestotliwo$¢ probkowania oraz niezbedna liczbe
poziomow kwantyzacji sygnatu x(?), jezeli wymagany stosunek mocy sygnatu do mocy szumu na wyjsciu
modulatora wynosi P/N = 50 dB.

Zadanie 6
Zrodto sygnatowe generuje przypadkowy ciag prostokatnych impulséw unipolarnych o czasie trwania
=0, 1ms 1 amplitudzie U=1V.
1. obliczy¢ szybko$¢ transmisji sygnatu x(z) oraz wynikajaca z niej szeroko$¢ pasma sygnatu x(z)
2. narysowa¢ widmo sygnatu x(?)

Zadanie 7

Wykresli¢ widmo sygnalu PSK zmodulowanego bipolarna fala prostokatna x(¢) o okresie 7=Ims,
amplitudzie U=1V i wspotczynniku wypehienia 0,5, jezeli przebieg nosny c(t) = sin(2z10°t)V. Obliczy¢:
1. szybko$¢ transmisji (zaktadajac, ze w okresie sygnatu modulujacego sa transmitowane dwa rozne
znaki) oraz wynikajaca z niej szerokos$¢ pasma sygnatu zmodulowanego
2. szeroko$§¢ pasma sygnatu zmodulowanego na podstawie wzoru Carsona, zakladajac gorna
czestotliwo$¢ sygnatu x(?) rowna czgstotliwosci pierwszego zera obwiedni widma sygnatu x(z).



Zadanie 8
Sygnal zmodulowany z kluczowaniem czgstotliwosci s(#) przebiegiem prostokatnym x(?) jest suma
dwoch sygnatow z kluczowaniem amplitudy, generowanych w uktadzie pokazanym na rysunku.
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1. narysowac przebiegi czasowe oraz widma amplitudowe sygnatow s;(), sa(2) i s(t)
2. obliczy¢ dewiacje czgstotliwosci, indeks modulacji oraz szeroko$¢ pasma sygnatu s(?)
3. obliczy¢ procent mocy sygnatu s(?) zawartej w pasmie (6Hz, 12Hz)

Zadanie 9
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Zadanie 10
Wyznaczy¢ i naszkicowaé widmo sygnatu x(¢)=A[] (¢)cos(27f,t), —r<t<z. Naszkicowaé

posta¢ sygnatu analitycznego fc(t) i jego widmo. Wyznaczy¢ obwiednig x(7).

Zadanie 11

Na wejscie wzmacniacza o charakterystyce: H(w) = K/(1+jwr), gdzie 7 = 100 us, jest podany szum
bialy o gestosci widmowej S = 2 10” V’s. Obliczy¢ wzmocnienie K wzmacniacza, aby na jego wyjsciu
otrzymac IV wartosci skutecznej napigcia szumu.

Zadanie 12
Na wejécie filtru pokazanego na Rys.2 podany jest stochastyczny sygnal napigciowy X(?) o widmowe;j

gestosci mocy S (a)) =S,, w € (—0,0). Wyznaczy¢ widmo ggstosci mocy mocy, funkcjg autokorelacji
i moc sygnaty wyjsciowego Y(2). L=1H
— VT
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Zadanie 13
Sygnat z czasem dyskretnym x/n/ jest mnozony w ukltadzie pokazanym na rysunku przez przebieg
c[n] = (-1)". Wyznaczy¢ widmo sygnatu w/n].
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